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Цель: развитие познавательной активности, речи и моторно-графических навыков детей шести лет с ОНР. 
Задачи:

1. Продолжать совершенствовать все стороны речи; учить детей пользоваться как краткой, так и распространенной формой ответа, в зависимости от характера поставленного вопроса, дополнять высказывания товарищей. 
2. Обогащать и активизировать словарь детей.

3. Продолжать развивать фонематический слух и навыки звукового анализа речи.
4. Развивать познавательные интересы, воспитывать устойчивое внимание, наблюдательность, формировать интерес к учебной деятельности и желание учиться в школе
5. Закреплять умение внимательно слушать педагога, действовать по предложенному им плану
6. Развивать логическое, образное, понятийное, творческое мышление; 
7. Способствовать полноценному развитию личности ребёнка через самовыражение и творчество. 

Наглядный материал: картинки-ребусы, предметные картинки для домика, таблица-кроссворд.
Раздаточный материал: листы белой бумаги с нарисованными 5 кружочками, карандаши.

ХОД  НООД.
I. Организационный момент

Логопед: 
Ребята, я сегодня по дороге на работу встретила Незнайку. Он был сильно расстроен, потому что порвал книгу, а странички перепутались. Читать Незнайка не может, поэтому просит нас о помощи  сложить по порядку странички и склеить книгу. Но он запомнил, что на первой странице игра «Четвёртый лишний», за ней - «Знайка», потом - «Изобретатель», дальше -  «Рассели жителей по этажам», за ней - «Реши ребусы» и в конце «Кроссворд». Ну что, поможем?

Дети: Да!

(Дети по очереди  читают и отыскивают нужную игру, а логопед проводит ее со всей группой детей.)

1.Игра «Четвёртый лишний»

Посмотри  и назови картинки. Скажи, какая из них лишняя и почему.

Овощи - банан

Игрушки - книга

Посуда - ножницы

Веселые – грустный и т.д.

2. Игра «Знайка» 

Лимоны кислые, а сахар…. 

Утром мы завтракаем, а в обед…

Чего больше яблок или яблонь? 

У кого больше лап  у двух кошек или у двух собак? 

Москва, Саранск, Пенза это…? 

Окунь, карась…? 

В году … 24 месяца, 12 месяцев, 3 месяца,  4 месяца. 

У деревьев всегда есть… (листья, цветы, плоды, корень, тень). 

3. Игра  «Изобретатель»

Логопед: Теперь пришла пора нам быть Изобретателями!  Да – да!
У вас на столах листочек с 5 кружками. В ответ от вас я жду рисунки,

 Преврати круг в интересные предметы…

Дети: (рисуют) солнышко, лицо, тарелка, колесо, глобус, ёлочная игрушка – шарик, аквариум, мяч, бублик, часы...

Логопед: Молодцы!
Физминутка

Вот Незнайкина зарядка.

Выполняйте по порядку.

Быстро встаньте, улыбнитесь,

Выше, выше потянитесь.

Ну-ка плечи распрямите,

Поднимите, опустите.

Влево, вправо повернулись,

Рук коленями коснулись.

Сели — встали, сели — встали.

Вы, надеюсь, не устали?

Надо вам свободней встать

И спокойнее дышать.

4. Игра «Рассели жителей по этажам»

На первом этаже – предметы, названия которых состоят из одного слога, на втором – из двух, на третьем -  из трех, на четвертом – из четырех.

Дом, мяч, кукла, раба, молоток, пылесос, аквариум, сковорода.

5. Игра «Реши ребусы» 
Логопед: Ребус – это загадка, в которой зашифровано с помощью рисунков, фигур или знаков какое-то слово. Посмотрите, пожалуйста, на доску, нам предложены ребусы. Время на каждый ребус ограничено, всего по 30 секунд. Будьте внимательны, начали. 
Дети: бабочка, гроза, крот, экран, стол.

Логопед: Здорово! Молодцы! Работайте дружно!
6. Игра  «Кроссворд»
Логопед: Кроссворд – это игра-задача. Например, я загадываю вам загадку, ваш ответ буду записывать в первом ряду, в эти квадратики заполняю буквы. Правило: Сколько клеточек, столько букв должно быть в этом ряду.
1. Непослушный братец Алёнушки. (Иванушка)
2. Почтальон деревни Простоквашино. (Печкин)

3. Умывальников начальник и мочалок командир. (Мойдодыр) 

4. Девочка, потерявшая на балу хрустальную туфельку. (Золушка)
5. Друг крокодила Гены (Чебурашка).

III. Итог занятия

Логопед: Молодцы! Замечательно вы прекрасно работали! Мы помогли собрать Незнайке книгу и все получаете сладкие призы.
